

□“我的爱心茶摊故事”系列报道④

先后获评“十佳爱心茶摊”和“优秀爱心茶摊” 福州火车南站茶摊点为城市添风采



■记者 林春长/文 池远/摄

在福州火车南站的喧嚣与忙碌中，有一个温馨如家的“小榕树平安驿站爱心茶摊”。它不仅为来来往往的旅客提供了便利与温暖，还成为传递爱心与关怀的温馨港湾。该茶摊自2020年设立以来，已陪伴旅客走过五个春秋，先后获评“2021年度十佳爱心茶摊”和“2023年度优秀爱心茶摊”，成为福州市一道独特的风景线。

本期“我的爱心茶摊故事”讲述人是福州铁路公安处福州南车站派出所副所长许超，她也是“小榕树”平安驿站的站长。日前，在“小榕树平安驿站爱心茶摊”，许超向记者介绍了“爱心茶摊”入驻福州火车南站“小榕树”平安驿站以来的点点滴滴。

赢得旅客广泛好评

2020年夏天，“爱心茶摊”入驻福州火车南站“小榕树”平安驿站，为旅客供应免费“爱心茶”和其他饮品。经初步统计，该茶摊点年均送出3万余杯“爱心茶”。

许超介绍，“小榕树平安驿站爱心茶摊”设立的初衷是为过往旅客提供清凉与关怀。在炎炎夏日，一杯杯茶水成为许多旅客心中温暖的记忆。“这个茶摊真的是永不打烊的爱心传递站。”许超感慨道，自从参



民警为旅客递上茉莉花茶。

加“爱心茶摊”活动以来，该茶摊点几乎无休，赢得了旅客的广泛好评。

“这里不仅提供茶水，还是一个综合性的服务平台。”许超表示，除了设立“爱心茶摊”，“小榕树”平安驿站内还配备了药物、充电设施等，为旅客们提供全面周到的服务。对外来游客而言，一出站就能看到这样一处充满温情的茶摊，无疑会对福州这座城市留下美好的第一印象。

“希望通过‘爱心茶摊’，将福州的热情与温暖传递给每一位旅客。”许超说，无论春夏秋冬、刮风下雨，“小榕树平安驿站爱心茶摊”一直坚守在那里，为旅客们送去真挚的关怀。

成为城市亮丽名片

多年来，“小榕树平安驿站爱心茶摊”迎八方来客、赠温暖茶饮，成为福州市对外展示城市形象的一张亮丽名片。

许超回忆起一段令人感动的经历：“有一次，我在茶摊旁站了许久，

为旅客们服务。一位旅客主动为我接了一杯爱心茶，并说：‘我看你站了这么久也很辛苦，来，喝杯水吧。’那一刻，我深深感受到了旅客对我们工作的认可。这种温暖与感动，正是我们坚持下去的动力。”

许超表示，这个“爱心茶摊”每天从早上7时运营至晚上10时30分，有专门的民辅警和志愿者执勤，为旅客夏送清凉、冬送温暖。除了日常的茶水服务，这里还承担着更多的社会责任。每当遇到离家出走或有困难的青少年，民警和志愿者们会耐心地与他们交流，提供热茶，营造一个温馨的环境，帮助解决问题。这种细致入微的关怀，让许多迷途的孩子重新找到了回家的路。

许超表示，她计划打造“星级爱心茶摊”，争取今年内在候车区也增设“爱心茶摊”，并进一步升级茶摊服务内容，增加休闲区和文艺气息等，希望通过提升环境和服务质量，让旅客们获得更加舒适的体验感。

“爱心茶摊”小分队来到乌山支路 给保安及环卫工人送清凉

■记者 刘露/文 池远/摄

福州晚报讯 “虽然天很热，但是心很暖。”7月31日，在福州乌山支路工作的一名保安领到爱心企业捐赠的饮用水及爱心茶包后，感动地说道。

当天上午，由市委文明办、市总工会、市城管委和福州晚报联合主办的“爱心茶摊”送清凉活动来到福州市乌山支路，为在这里工作的保安及环卫工人送上一份夏日清凉。

“我在这里工作四五年了，每年夏天都有‘爱心茶摊’的公益人士给我们送水送清凉，真的很感动。”环卫工人老梁一边喝着矿泉水，一边告诉记者。

今年是“爱心茶摊”连续举办的第十一年，近年来，有越来越多的爱心企业加入到这项公益活动中。

“我们北京同仁堂福州仓山店今年继续参加‘爱心茶摊’公益活动，这次我们为乌山支路高温下的劳动者，准备了100份清肝明目茶包，里面有夏枯草、罗汉果、玫瑰、枸杞等，希望能为他们送去一份清凉。”北京同仁堂福州仓山店工作人



爱心企业送出清凉礼包。

员林合欢告诉记者。

除了北京同仁堂福州仓山店准备的茶包，中国建设银行福州城东支行工作人员还为在乌山支路工作的保安及环卫工人准备了2000瓶

矿泉水。“今年，我行将在累计捐水5.5万瓶的基础上，继续为更多的一线劳动者送去清凉和关心，为社会公益出一份力。”该行相关负责人表示。

□征集令

“爱心茶摊”邀您加入

炎炎夏日，让我们守望相助。今年的“爱心茶摊”送清凉活动，希望有更多爱心商户和市民加入。有意参与活动的企业和热心市民，可拨打福州晚报新闻热线83770333或通过本报官方微信报名。我们将与您一起奉献爱心，为福州一线户外高温下的劳动者送去清凉和关爱。

扫码参与
线上募水

20多年坚守红庙岭换来“万家洁” “清污卫士”郑贞良 获评“中国好人”

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 日前，“中国好人榜”2024年第二季度榜单公布，福建共6人上榜，其中福州红庙岭的郑贞良上榜敬业奉献类别。

官方评价他为“清污卫士”，坚守一线20余载，一身汗水换一城清洁。他勇于担当、不畏艰苦，扎根红庙岭，曾经每天驾驶重型特种机械铲车处理生活垃圾，不辞辛苦来回穿梭，日工作时长最高达20小时。他用20多年如一日的坚韧付出，兑现了“宁愿一人脏，换来万家洁”的承诺，曾获全国五一劳动奖章、全国劳动模范、全国优秀共产党员等荣誉。

这些年来，郑贞良的感人事迹屡见报端。福州晚报也曾多次报道，郑贞良见证了红庙岭从垃圾填埋场到循环经济生态产业园区的蝶变。

记者第一次面对面采访郑贞良是在2016年夏天，他是红庙岭重型特种机械操作手，坐在温度高达40℃的驾驶室内，周围是散发异味的垃圾山。记者穿着雨靴，戴着口罩，看着他把一车车垃圾铲起、填埋，再碾压平。从1995年10月，红庙岭垃圾填埋场建成投用，第一车垃圾进场起，他就在这样的环境

中，以异于常人的忍耐力，日复一日重复着艰苦而单调的工作。

改变，发生在2020年12月31日，红庙岭垃圾填埋场二期封场进行生态修复。福州在全国率先实现生活垃圾“零填埋”。机械工种随之退出红庙岭的历史舞台，郑贞良也开始往管理服务转型，学习各种新技能。

如今，红庙岭早已成为门类齐全、设施完善、工艺先进、环境优美的郊野公园式循环经济生态产业园。身为红庙岭垃圾综合处理中心监管服务一科科长，郑贞良主要负责垃圾焚烧发电项目的安全生产全流程，做好企业监管和服务。

“从一线工人走向管理岗，并不是‘坐办公室’，每天还是要在一一线跑，走到各厂房里，换种方式继续和垃圾打交道。”郑贞良说，红庙岭正加紧建设数字化平台，实现对各个垃圾处理设施的精细化管理，他每天要做要学的东西还很多，尽管很忙却很快乐。

对于此次再添全国性荣誉，郑贞良已十分淡定。他说，时代给予的机遇，让他和红庙岭共同成长。他要继续坚守红庙岭垃圾分类处置后端，为福州的绿水青山尽个人绵力，让更多人享有生态福祉。

夏季无偿献血活动启动

昨日上午77名干部职工献血2.66万毫升

■记者 陈丹

福州晚报讯 昨日，福州东部办公区3-4号楼的多功能厅“热血涌动”，2024年夏季“我为党旗添光彩”无偿献血活动在此启动。来自市发改委、市国资委、市卫健委、市城管委等30家单位的干部职工参加献血。

“作为转业军人，选择在八一建军节无偿献血，感觉很有意义。”福州市水利水电工程移民发展中心办公室副主任陆勇介绍，退役后他坚持每年无偿献血一次，今年已是第七个年头了。

献血车上，第一次献血的22岁小伙子郑屹翔有些紧张，随着护士娴熟的操作，热血涌入血袋，他也变得轻松起来。“没有想象中那么可

怕，明年我还要献血。”小郑说，作为中国工商银行鼓楼支行的员工，他觉得应该要有社会责任感，所以这次毅然参加了活动。

来自福州农业农村局的郑国源有过多次献血经验，一直以来，他觉得献血是一件利己利人的事。

记者了解到，昨日上午，77名干部职工献血2.66万毫升。根据安排，8月1日和8月2日全天，该活动都在东部办公区举行，8月5日上午还将在乌山大院举行。除本次统一安排集中献血外，之后陆续还有市直单位自行组织献血活动。

省血液中心相关负责人表示，欢迎更多爱心人士加入无偿献血队伍，为生命接力。